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Ata nº 27/14–CMC – 27ª Sessão Ordinária  –
15/09/2014

Ata da 27ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia quinze de setembro
de dois mil e quatorze, sob a presidência do vereador Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e Adailton Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como
não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior  a
mesma foi considerada  aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Projeto  de Lei N. 118/14  que  “Autoriza o Poder
Executivo Municipal  a fazer concessão de Direito  Real de
Uso de imóveis públicos à empresa Construtora e
Incorporadora Cocical  LTDA e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 676/GP/PGM/14  -
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Projeto  de Lei que “Dispõe sobre abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências” – Encaminhado  através do Ofício N.
689/GP/PGM/14 - Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal;  R$ 1.975.000,00  –
SEMAD e SEMED; Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Encaminhado  através do Ofício N.
691/GP/PGM/14 - Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; R$ 78.846,19 –
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SEMAST; Ofício N. 058/SEMFAZ/14 – Liberação de Recursos
financeiros para execução de projetos – Secretaria
Municipal de Fazenda – Carolina Lenzi – Secretária
Municipal. Requerimento  N. 50/CMC/2014  – Requer do
Executivo que seja informado os três últimos valores
repassados ao Ministério da Saúde para bloco  MAC  e dos
valores respassados  quantos  por  cento  foram destinados  à
folha de  pagamento – Vereadora  Maria  Aparecida Simões;
Requerimento N. 51/CMC/2014  – Requer do Executivo
cópias mensais  das  guias  da Previdência Social  – GPS  que
foram recolhidos ao INSS dos Servidores Municipais
referentes aos anos 2009, 2010, 2011, 2012, 2013 até
agosto de 2014 – Vereadora   Maria Aparecida Simões;
Requerimento N. 52/CMC/2014  – Requer do Executivo
cópias dos Comprovantes  de todas as diárias realizadas
pelos servidores:  Demilson  Martins  Pires,  Sidnei  Francisco
de Souza, Alaíde Izabel Valeria de Souza e Leila Vernal
Salina, desde  a contratação – Vereadora   Maria  Aparecida
Simões; Requerimento  N. 53/CMC/2014  – Requer do
Executivo cópia dos processos de passagens  referentes ao
ano 2013 até agosto de 2014 – Vereadora  Maria Aparecida
Simões. A Prestação de Contas  referente  ao Convênio N.
020/13 – FITHA  – Recuperação de Estradas  Vicinais,  bem
como as Prestações de Contas  da Autarquia  Municipal  de
Esportes – AMEC, e da Fundação Cultural de Cacoal
referentes ao mês de Agosto  de 2014,  são encaminhadas
para a Comissão Permanente de  Finanças e Orçamento. As
Indicações N. 441/CMC/2014, 442/CMC/2014,
443/CMC/2014 do Vereador Bruno Trevizani;
444/CMC/2014, 445/CMC/2014  do Vereador Claudemar
Littig; 446/CMC/2014,  447/CMC/2014,  448/CMC/2014,
449/CMC/2014, 450/CMC/2014, 451/CMC/2014,
452/CMC/2014 do Vereador  Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente que haja
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apenas um  Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O
vereador Bruno Trevizani, PDT, pede que ofício seja enviado
ao secretário municipal  de Agricultura  por ter atendido
vários serviços realizados  em propriedades  de agricultores
que estiveram  presentes  em seu gabinete,  doze a treze
nomes, que foram  atendidos  em horas/máquinas em suas
propriedades. Parabeniza  professores  e alunos  das  escolas
de Cacoal  pelo  ótimo resultado  alcançado pelo  IDEB,  que
melhorou neste ano, sendo que as séries iniciais foram para
5,7 e as séries finais para 4,4, nas escolas estaduais. Diz que
na sexta-feira  houve a abertura dos Jogos Abertos,  na
quadra da FACIMED,  sendo  que  dez equipes  participaram,
em várias modalidades, e diz da importância de comentar o
esporte, pois Cacoal vem se destacando em todas as
competições em que tem representantes em nível estadual e
até nível brasileiro, e cita judoca cacoalense que foi campeã
brasileira, e esteve recentemente participando de
competição internacional, trazendo medalha de bronze e vai
representar o Brasil  no Pan. Fala da importância da criação
do Bolsa  Atleta  Municipal,  que irá ajudar  os atletas,  que
poderão se dedicar aos treinos  e aos estudos.  Comenta
sobre sua indicações que pede a troca de lâmpadas
queimadas na Avenida Nações Unidas, bairro Princesa
Isabel, na Travessa ‘A’, bairro Industrial, e ainda a
recuperação da Rua  D. Pedro  I, bairro  Liberdade.  Salienta
que quando  atendidos  não é o vereador  que  é atendido  e
sim a população. Pede que ofício seja enviado a SEMPLAN,
solicitando resposta  sobre  a pavimentação da Rua  Lemuel
Silva Dantas, sendo que há mais de dois meses já
protocolou documento neste sentido e até agora não obteve
resposta por escrito para que possa informar aos moradores
desta rua. Que ofício seja enviado a secretaria municipal de
Obras solicitando  a recuperação da ponte da Linha 08,
próximo ao campo do Barcelona, sendo que nesta época de
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seca tem que fazer baldeação de alunos, o que é inaceitável,
e lembra que o secretário passou com PC em cima da ponte,
e é só levantar  a ponte,  pois  as duas  cabeceiras  cederam.
Que ofício seja enviado pedindo a recuperação de ponte na
Linha 11, próxima a Associação Capixaba, que cedeu devido
a ‘julieta’ com excesso  de peso,  com  madeira,  passou  na
citada ponte. Fala que em reunião no gabinete do prefeito o
secretário de Obras disse que em vinte dias  daria  conta de
arrumar os bairros da cidade, mas infelizmente, não
consegue, isto porque o maquinário é precário, e ainda
acontecem imprevistos,  como  o caso destas  duas pontes,
nas linhas  08 e 11. Pede que secretário solicite  ao prefeito
que seja terceirizado este trabalho nos bairros, pois já está
chovendo, início das águas, e com o maquinário que tem na
secretaria de Obras não se dará conta do serviço, e é preciso
recuperar todas  as vias dos bairros,  com patrolamento  e
cascalhamento. O vereador  Valter  Pires,  PT, diz que mais
uma vez vem falar da situação das ruas de seu bairro, pois
já são um ano e sete meses, já tem vários ofícios entregues
a secretaria de Obras solicitando providências em relação as
ruas, bem como  das ruas que ficaram  fora do projeto  de
asfalto, uma injustiça, pois quando o engenheiro foi
verificar as ruas para colocar no projeto deixou
simplesmente uma  quadra  em cada final  de rua, tanto  do
lado do Rio Salgadinho,  como  do lado do Rio Pirarara,  e
estas ruas desde o ano passado  não tem condições de
tráfego, as pessoas  para sair de casa tem que colocar
tábuas, desviando  por dentro  de terrenos  na própria rua
para poderem  passar.  Diz que o secretário foi ao bairro,
andou a pé, mostrando  ao mesmo toda  a realidade,  e não
aconteceu nada  até agora.  Novamente quer que ofício seja
encaminhado ao secretário de Obras solicitando
providências para recuperação destas ruas. Fala que esteve
no bairro  Teixeirão e acontece  da mesma  forma,  quadras
que ficaram  sem  asfalto,  principalmente  a quadra  da Rua
Suruís, onde não tem condições de passar, uma vergonha e
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foi também encaminhado ofício e nada  foi  feito,  e também
pede que novo ofício seja encaminhado  ao secretário de
Obras. Comenta  sobre  a troca  de lâmpadas queimadas  no
bairro Village  do  Sol  II,  porque no bairro  Bairro  Village  do
Sol I, as lâmpadas que foram trocadas já queimaram todas,
até mais  do  que foi  colocado.  Fala  que já é o quarto ofício
que pede a reposição de lâmpadas no bairro Village do Sol
II, pois as famílias tem medo  até de sair de suas casas
devido a escuridão que está o bairro. Diz que visitou o bairro
Conjunto Halley e pede a recuperação das ruas, bem como a
limpeza da vazante  que atravessa  aquele  bairro,  inclusive
entrou em rua e teve que voltar, pois não teve como seguir
adiante. Fala que as manilhas amontoaram e quando vierem
as chuvas  as casas  serão inundadas,  como  ocorreu no  ano
passado. Que ofícios sejam enviados para os secretários de
Obras e de Meio Ambiente solicitando providências, fazendo
limpeza na vazante e patrolar as ruas, pois quando iniciar o
período chuvoso não haverá mais condições, e o povo ficará
sem poder  transitar  nas ruas de seu próprio bairro.  Fala
ainda que passou  pela Bacia ‘C’, e todos  os bairros  onde
passou, Josino Brito e outros, todos precisam de
patrolamento, assim como a cidade inteira. Fala que no dia
11, juntamente com o vereador Claudemar, esteve em Porto
velho participando  de seminário sobre  saneamento básico,
organizado pelo Instituto ‘Trata Brasil ’, assunto importante
onde os palestrantes  versaram  sobre  vários temas,  todos
ligados a saneamento básico, e depois  de discutidos  todos
os assuntos foi mostrado levantamento feito na região norte
e no estado de Rondônia, e todos os municípios não levaram
a sério esse  serviço tão importante,  e ficou  contente,  pois
Cacoal saiu na frente, a única do estado e talvez da região
norte, que tem o maior percentual de água e de
esgotamento sanitário, cinquenta  por cento,  levantamento
feito em 2012, e quando terminar o serviço na Bacia ‘C’, aí
Cacoal terá de  oitenta a oitenta e cinco  por cento, o que é
importante, e parabeniza  a atual administração municipal
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pela seriedade com este serviço e com misso quem ganha é
a população. Fala que tem convite do vereador Adriano para
ir a Espigão do Oeste, juntamente com o vereador
Claudemar, para participar de audiência pública sobre
agricultura, e lá o que ouviu dos trabalhadores rurais não foi
diferente de Cacoal,  as secretarias  sem maquinários, com
serviços todos  atrasados  na zona rural, tanto nas linhas
vicinais como carreadores, serviços essenciais da
agricultura sem ter sido feitos. Assim é preciso que os
vereadores solicitem  para que a administração invistam
mais nas secretarias,  principalmente  nas secretarias  de
Agricultura e SEMOSP, e correr atrás de deputados para que
tragam emendas  para estruturar  estas duas secretarias,
senão os  trabalhadores rurais  vão ficar  sempre deste jeito,
sem serviço para estas pessoas que tanto fazem pelo
município. O vereador Cesar Condack, PSDC, fala: “Tivemos
sexta-feira uma reunião ali  no gabinete do Exm° prefeito e
vários secretários, ‘faltou’ uns dois vereadores só,
discutindo ali  sobre secretário de  saúde deste município, e
ficou bem claro ali, senhor presidente,  que o prefeito
escolhesse o secretário, mas que ficasse definitivamente um
secretário que  possa  dar uma  gestão para  esse  município.
Nós ‘falemos’ aqui na segunda-feira  passada  o desmando
que tira fulano entra sicrano, sai beltrano, e toda vida desta
maneira, e eu creio, senhor presidente, o senhor que marcou
essa reunião com o prefeito, não conheço o novo secretário
que assumiu, só por nome, Fabiano, quero eu acreditar que
ele possa se afirmar nessa secretaria  e de verdade
solucionar os problemas  que vem acontecendo,  trocar  só
por trocar, daqui  trinta dias,  quarenta, eu espero, vereador
Jabá, ver esse secretário demitido de novo,  por que chega,
Nós queremos, a população quer, o clamor na rua quer que
definitivamente dê um basta nesta saúde de Cacoal,  que
essa saúde possa  tomar  rumo,  rumo  que vem  atender  de
verdade o anseio da população, atender de verdade as
pessoas menos favorecidas, que tanto precisa dessa bendita
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saúde, eu não conheço e vou  dizer  para  você, desconheço,
Paty Paulista,  vereador,  qual  é a pessoa  bem  remunerada
que usa essa porcaria chamada SUS, essas coisas para
pessoas menos favorecidas, essas pessoas que tem
remuneração alta ninguém usa o sistema SUS, é um sistema
defasado, sistema  quebrado,  um sistema,  olha,  deixa  aqui
mesmo, deixa voltar  para trás, que é nojento,  e você vê
tanta propaganda mentirosa, dizendo: “Nós vamos arrumar
a saúde, nós vamos  arrumar  a segurança do Brasil,  nós
vamos arrumar  Rondônia, vamos  mudar  o Brasil ”, mudar
para onde?  Para onde,  senhores  políticos, que vocês vão
levar o Brasil e Rondônia? Pois entra ano e sai ano e o
coitado daquele que trabalha e luta, menos favorecido,
levando peia em fila,  não encontra um médico especialista,
para suas enfermidades  e é jogado, é escorraçado, é
maltratado, por essa política mentirosa,  por essa política
imbecil, por essa política que vem ‘fazendo hora’ com a cara
dos brasileiros.  E agora apareceu um monte de rostos
santos, dizendo que vão fazer o milagre, milagre de mentira,
eleitor, que você possa  estar  me ouvindo,  tudo  que estão
dizendo aí são balelas,  mentiras,  conversa  fiada,  cada um
interessado em botar  o seu grupo  para  mamar no dinheiro
público do Brasil,  no dinheiro  público de Rondônia, não é
para arrumar a saúde, não é para arrumar a segurança, não
é para arrumar estradas, é para botar o grupo deles, mamar
no dinheiro meu e seu, que nós pagamos impostos,  e
achando que o eleitor, fazendo o eleitor de palhaço, fazendo
o eleitor de idiota, com essas mentiras, com essas picuinhas,
entre eles, depois  se vê aí os ‘arrodeios’, os grupos,  não
acredite, pode votar, vai ter que votar mesmo,  mas é a
mesma situação, sai ‘pedro e entra paulo’, é a mesma coisa,
ão se muda nada. A vergonha na saúde continua a mesma, o
descaso na saúde, senhor  presidente,  continua  o mesmo,
onde vamos parar com tanta falta de critério com o dinheiro
público, de tanta falta de respeito com o imposto do
cidadão, o cidadão já não aguenta mais pagar imposto e ser
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maltratado em fila, e muitas vezes quando chega na hora da
consulta o médico não está, quando precisa de um remédio,
não tem, quando precisa de uma cirurgia ortopédica, muitas
vezes se for  esperar no  sistema de saúde aí, tem que ficar
sessenta dias, ‘cozinhando’ em cima de um leito, da
quentura que é, ou  eu estou mentindo aqui  cidadão, ou eu
estou falando alguma coisa aqui para você que é inverdade.
Se quiser eu vou mostrar listas e mais listas de pessoas que
fica trinta,  quarenta,  cinquenta  dias em cima  de um leito
esperando uma  cirurgia  ortopédica, de um fêmur, de uma
tíbia, de um braço quebrado,  explicando  mais detalhado
para você, de um braço quebrado, para não falar a
linguagem de doutor,  de uma perna quebrada,  uma coxa
quebrada, que se diz fêmur, muitas  vezes a pessoa  não
entende o que é fêmur, um osso da coxa quebrada, que fica
cinquenta dias  em cima  de um  leito.  Cadê o SUS?  Cadê o
sistema de saúde? Cadê a mentira? E o povo vem pagando
um preço caro por isso, e é por isso que quer reforma
política, é por isso que não aguenta mais. E nós vamos ver
esse ano, senhor presidente, a rejeição que vai dar na urna
por causa das pilantragens, por causa das bandidagens, por
causa da molecagem, por  causa  das  falsidades,  que batem
na porta pedindo voto e depois é só mentira, quatro anos, o
povo não aguenta  mais,  o povo  está a tempo  de explodir
quando vê uma pessoa  batendo  palmas  e pedindo  voto  na
porta dele,  porque quando precisa  resgatar o seu dinheiro,
que ele tanto  pagou  de imposto,  ele não consegue.  Como
que é resgatar dinheiro? Resgatar dinheiro é ele chegar no
hospital e ser bem atendido  prontamente,  na hora certa,
porque ele não está pedindo  favor  para ninguém não, ele
não está pedindo  favor para “A,B,C”, ele só está pedindo
saúde digna, uma saúde de respeito, com tanto trabalho que
o cidadão paga de imposto,  e aí a desmazela  que está,
senhor presidente, a gente fica revoltado, não adianta citar
nomes aqui, que é o prefeito tal, que é o governo tal, que é a
presidenta, é este sistema da política que está podre,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

sistema político podre, sistema politico podre, é um
desmando no dinheiro  público, as regalias  da política, que
muitas vezes tem deixado o cidadão à mercê da sorte,
mendigando num  leito,  mendigando  numa  fila  de hospital,
como você vê por aí, escancaradamente, não precisa de eu
dizer, você anda nos hospitais as imagens e o que você vê é
mais forte e fala muitas vezes, é triste, é triste, é agoniante,
é agoniante,  você ver as pessoas  clamando,  as pessoas
dentro de você não suporta  mais  este  sistema,  e aí depois
vão reformar, vão fazer não sei o quê, engana, mas o povo
já está perdendo  a paciência com  tanta  balela,  com  tanta
mentira, que não vão mudar nada, e eu vou repetir aqui, sai
um grupo e entra um outro, sai um grupo e entra outro, não
vai mudar não, mudança, esquece mudança, e muitas vezes
é o meu desabafo,  a minha agonia, porque eu sou um
cidadão como qualquer um, eu não vim aqui porque vim de
berço não, sai  da agricultura,  sou filho  de  pessoas  que até
hoje precisam deste sistema defasado e porco, SUS que tem
por aí, eu e meus parentes todos necessitam,  não tem
remuneração alta, mas não é por causa de mim que eu estou
dizendo, é por causa da população que não aguenta mais.”
O vereador  Donizeti  Souza  da Silva,  PTB,  pede  que ofício
seja enviado para o secretário municipal de Obras
solicitando a recuperação de duas pontes na Linha 04, Faixa
Verde, uma  no KM  02 e outra  no KM  06,  sendo  que  já foi
aberta licitação para recuperação da linha vicinal, deve
começar o trabalho,  pelo FHITA,  em breve, e as pontes
precisam antes da recuperação, pois trazem riscos à
população. Que ofício seja enviado  para a secretaria  de
Obras solicitando a abertura do canteiro central na Avenida
Guaporé, com Rua São Pedro, que foi pavimentada
recentemente, para dar melhor acesso entre estas vias. Pede
que ofícios sejam enviados ao prefeito Franco e ao
secretário de Obras solicitando que seja feita recapeamento
das avenidas Marechal Rondon, Carlos Gomes, Afonso Pena
e Nações Unidas,  a pedido  da população, sendo  que em
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quase todas as ruas transversais já foram feito
recapeamento. Parabeniza o prefeito e o secretário de Obras
que estão realizando  recapeamento  em algumas ruas e
avenidas, sendo  que onde foi feito o serviço, está muito
bom, o povo está contente.  Pede que seja convocado  o
secretário para reunião nesta Casa para que traga
informações, que traga cronograma de quais avenidas
receberão o recapeamento, pois o povo quer estas
informações e cobram  dos  vereadores.  Quer  o cronograma
para que os vereadores possam informar a população
quando indagados. Então que seja convidado ou convocado
o secretário municipal de Obras e que o mesmo traga todo o
cronograma de trabalho da secretaria, que por sinal é ótimo,
mesmo pelas condições que tem, com falta de maquinários.
Fala ainda que há cobrança em relação a linhas  vicinais,
travessões e carreadores,  para o colono. Fala que tem
projeto na prefeitura,  de sua  autoria,  na época da prefeita
Sueli Aragão, intitulado  “Carreadores para  o Colono”, onde
se destinava  no orçamento em torno de quinhentos  mil
reais, só para recuperar carreadores,  e não está sendo
executado neste  mandato,  nesta  administração. Pede que
ofícios sejam enviados ao prefeito e a secretária de
Planejamento, de  Agricultura,  e de  Obras,  para que juntos,
com todos  os  vereadores, se  possa  fazer  trabalho,  e trazer
de volta o projeto “Carreadores para o Colono”, dando ajuda
ao produtor rural, o qual pede muito pouco. Comenta sobre
secretaria de Saúde, e parabeniza o presidente pela reunião
agendada, e também outros secretários que participaram da
reunião, e espera que o secretário de saúde atual, Sr.
Fabiano, possa  ficar em definitivo,  mas tem  a informação
que tem  é que  o mesmo está lá provisoriamente,  interino,
até achar alguém competente para assumir a pasta. Diz que
falou na reunião que enquanto  não achar um secretário
competente, ao qual o prefeito  dê autonomia  de fazer o
trabalho necessário, o prefeito  vai acabar  seu  mandato  no
vigésimo secretário de saúde ou mais,  pois  a secretaria de
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Saúde precisa de mais tempo para o secretário mostrar seu
trabalho. O vereador  Rafael Evangelista  da Silva Chaves,
DEM, parabeniza os secretários municipais  Joel e João
Henrique, que acompanham todas as sessões desta Casa, às
segundas-feiras. Fala que na semana passada houve reunião
com o prefeito,  reunião com  o secretário de Obras  e com
secretários de Educação e de Administração. Pede que ofício
seja enviado ao secretário de Obras solicitando que atenda
reivindicação concernente a recuperação de bueiro na Linha
02, e pede que sejam substituídas todas as pontes da Linha
12, em torno de quatro pontes, principalmente as que estão
em situação mais  críticas, ressaltando que bueiro já citado
quebrou e não está dando  mais  acesso aos  moradores. Diz
ainda que a ponte da Linha 11, cedeu, próximo a Associação
União Capixaba, e pede que ofício seja enviado solicitando,
que devido a dificuldade de conseguir madeira, seja
colocado bueiro  com no mínimo um metro  e meio,  duas
manilhas. Em aparte o vereador  Bruno  Trevizani  diz que
esteve em Ministro  Andreazza  e viu tubos ármicos, que
substituirão as pontes. Continuando,  o vereador Rafael
Evangelista diz  que na BR foram instalados  alguns,  e ficou
muito boa a tubulação, e salienta que no ano que vem pode
se trabalhar com esta possibilidade, colocando tubos que dê
mais durabilidade e segurança aos bueiros. Mas na Linha 11,
que necessita  de imediato  este benefício, que se coloque
pelo menos  duas fileiras  de manilhas  de um metro  meio,
para dar acesso ao caminhão de leite, dar acesso ao ônibus
escolar. Que ofício seja enviado para a secretaria de Obras
em relação a troca de lâmpadas, na iluminação pública, que
está acontecendo, mas muito devagar, pois tem um
município com mais de oitenta  mil habitantes,  cerca de
oitenta por cento na zona urbana, mais de trinta bairros que
precisam serem atendidos,  então que se coloque mais
frentes de serviço para atender a demanda. Comenta sobre
reunião, e que os trechos  onde não foram contemplados
com asfalto  sejam contemplados  com  cascalhamento,  uma
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cobrança dos  vereadores,  e ficou  definido  que  o secretário
de Obras  ia mandar  cronograma  para esta  Casa,  pois  não
tem como terceirizar,  que  seja  informado  onde  os  serviços
serão realizados,  quais  os  bairros  que  serão contemplados
com patrolamento  e cascalhamento,  pois faltam apenas
trinta dias para que comecem as chuvas. Assim como serão
feitos os serviços se não tiver  planejamento,  se não tiver
cronograma, sabe que o maquinário é pouco, mas os
vereadores irão lutar para que se compre mais maquinários,
sendo que mais três caçambas, uma retro e uma patrol
serão licitadas, mas isso ainda é muito pouco. Fala que não
tem como financiar, mas que se crie mecanismo, sendo que
o Sr. Katatal citou maneira de comprar maquinário, de
forma parcelada,  por  consórcio, e tem se que estudar, pois
secretaria de Obras  sem  maquinário é a mesma  coisa  que
nada, pois  o que movimenta  são as máquinas, servidores.
Que ofício seja  enviado  ao secretário de Obras  solicitando
que o trecho no final  da Rua Leonardo da Vinci,  no  Jardim
Saúde, onde  a empresa mediu,  passou  quatorze  metros da
ponte, faltando apenas quarenta metros para concluir,
sendo que via  foi  recapeada de  um lado  e pavimentada de
outro, ficando  este  trecho  sem  nada,  assim  pede  que  este
trecho feito,  sendo  que já conversou  com  o secretário de
Obras e este disse que o problema será resolvido, e que esta
solicitação seja reforçada através de  ofício. Que ofício seja
enviado ao engenheiro  do DER  solicitando  que fiscalize  o
asfalto que está sendo executado,  pois há três, quatro
meses, foi encaminhado ofício em relação ao asfalto do lado
do ginásio na Belo  Horizonte,  no  bairro  Floresta,  no  bairro
Teixeirão e foram corrigidos os trechos que deram
problemas, mas no bairro Vista Alegre, na Avenida das
Mangueiras, deu problema no asfalto, assim que o problema
seja corrigido neste local, pois o asfalto nem foi concluído e
já deu ‘borrachudo’ em alguns trechos, problemas.  Em
aparte o vereador Cesar Condack diz que fizeram a correção
no sábado e domingo,  nos locais  onde deu ‘borrachudo’.
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Continuando, o vereador Rafael  Evangelista  diz  que espera
que não dê mais  problemas,  mas se deu ‘borrachudo’ no
trecho é sinal de que houve falha na terraplenagem.
Comenta ainda  sobre a Avenida Jucimeira, que foi  liberada
para asfaltar, e tem que reforçar a cobrança sobre a
empresa para que comece ali também, pois a rede de esgoto
que era para ser no meio da pista será feita na calçada, bem
como a Avenida  Espírito Santo, assim que dê celeridade às
obras, mas que sejam feitas com qualidade. Com relação ao
secretário ao Saúde diz que o prefeito disse que os
vereadores poderiam indicar o secretário de Saúde, e
salienta que os vereadores  não tem que ficar indicando
secretário de  Saúde, tem muitas pessoas  na área de saúde
que o mesmo pode  escolher,  mas já que ele escolheu o Sr.
Fabiano, que é uma pessoa inteligente e da área da
informática. Assim  pede que ofício seja enviado  ao novo
secretário municipal  de Saúde solicitando  que informatize
toda a saúde do município. O vereador Mário Moreira, PRP,
parabeniza o funcionário desta Casa Allen Dala Vechia, que
se tornou  pai na última sexta-feira,  com  o nascimento  da
Maria Luiza. Parabeniza o vereador Donizeti pela passagem
de seu aniversário. Parabeniza também o seu irmão
Francisco Pregeston  Moreira.  Pede  que  ofício seja  enviado
para o secretário de Meio Ambiente,  e salienta que a
secretaria de Meio Ambiente, no seu ponto de vista,  é uma
secretaria fácil de ser administrada,  não tem demanda
muito grande, assim que sejam limpados os dois cemitérios
da cidade, pois ontem esteve em sepultamento no Cemitério
Santo Antonio  e o mesmo  está de uma maneira  que dá
vergonha, e como  vereador  sente  vergonha,  pois  tem  que
fiscalizar. Que ofício seja enviado ao secretário municipal de
Obras agradecendo  por estar atendendo  pedido seu em
relação a colocar tubulação entre as avenidas Sete de
Setembro e Duque de Caxias, e hoje já deu início aos
trabalhos, trocando  os bueiros  de 70 mm  para bueiros  de
1,5 mm, dando condições de maior vazão da água.
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Parabeniza o secretário de Educação e informa que o IDEP -
Índice de Desenvolvimento da Educação Básica no
município de Cacoal,  chegou  a 5,8 alcançando este  ano o
índice proposto,  enquanto  meta,  com  antecedência, o que
era para acontecer até o ano de 2019, e que ficou
emterceiro lugar, atrás de Ji-Paraná que teve 6,3 e de
Pimenta Bueno,  com  6,1.  Cacoal  subiu  0,6  de pontos,  que
era de 5,2 e foi para 5,8, e parabeniza todos os professores
e todos os profissionais da Educação do município. Pede que
ofício seja enviado  por esta Casa para a família do Sr.
Jerônimo Santana, primeiro governador eleito do estado de
Rondônia, falecido na última sexta-feira, o qual muito
colaborou, como  político, neste  estado  e cumpriu  com  sua
obrigação. Diz ainda: “Presidente, na última semana eu pedi
para que a minha assessoria colocasse nota no jornal,  pois
teve pessoa usando de má-fé, disse que eu estava querendo
aqui tirar os feirantes da rua, feira-livre, então eu pedi para
que soltasse nota em alguns jornais de nossa cidade
desmentindo estes boatos, mas o que mais me surpreendeu
foi que a pessoa que fez a matéria no jornal, me ligar hoje
dizendo que uma pessoa,  ela não quis  falar por telefone,
acredito que vai me falar outra hora, daqui de dentro,
pedindo que fizesse outra matéria, desmentindo essa que eu
fiz, eu não estou  entendendo o que  estas  pessoas  querem
com isso,  daqui  de dentro da Casa,  vereador Paty Paulista.
Eu gostaria  até de  perguntar a V.  Exª, porque eu acho que
isso não pode estar acontecendo  aqui dentro, não me
disseram o nome,  ela não me disse  o nome porque  estava
por telefone, nobre vereador. Só que é uma coisa estranha,
porque eu não vim nenhuma vez nesta tribuna falar que eu
era favorável a tirar o feirante  da rua, porque  o feirante,
principalmente em Cacoal, tem mais de trinta anos trabalha
na feira,  e na época da eleição é lá que nós vamos  pedir
votos, na época da eleição é lá que os políticos passam
entregando ‘santinhos’, porque agora, querer perseguir
feirantes, e digo mais, digo ao prefeito se essa for a



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
15

intenção dele, diga ao secretário de Agricultura,  se for
intenção de tirar os feirantes.  Tirar  para levar  para onde,
qual a estrutura  que o Feirão está oferecendo  hoje  ainda,
então arrume  mais  lugar  para fazer  barracas  de feirantes,
coloque estrutura mais organizada, ilumina melhor, ventilar
melhor, arrumar estacionamento,  dar condições e dar o
direito aos feirantes escolher, se ele quer ficar na rua, se ele
quer ir lá para o galpão do produtor.  Então acho  que  nós
devemos respeitar, respeitar, principalmente,  a vontade
destes que  levantam três horas  da amanhã, duas  horas  da
manhã, e vão dormir  muitas  vezes  quatro  horas  da tarde,
quando chegam em casa, para poder descansar, para poder
no outro dia começar. Não pensem vocês que é fácil a vida
de feirante, que não é não. E quero deixar bem claro aqui, o
meu voto  para qualquer  maneira,  em qualquer  hipótese é
para os feirantes, se quiserem sair da rua, se eles quiserem
sair da rua, vão chegar  para mim  e falar:  “Vereador vote
com ‘nós’”, se eles  quiserem  ficar  na rua vão chegar  para
mim: “Vereador vote comigo”, vai  ficar  na rua,  que eu não
estou aqui par perseguir ninguém que trabalha neste
município e tenho sido em grande maioria das vezes vítima
de alguns  boatos,  algumas  fofocas.  Nobre  vereador  Cesar
Condack disse que política está podre, eu concordo com ele
em algumas coisas,  mas não posso concordar em todo teor
de sua fala, até porque  não me considero  carniça, e faço
parte da política, com todo respeito  que tenho  a V. Exª,
entendi o sentido que V. Exª falou, não foi ofendendo
ninguém. E eu ainda tenho uma vantagem  a mais, sou
salgado, até estragar dá um trabalho danado, porque dizem
que de um bom tucura, de um bom pedaço de um tucura se
faz um jabá é só colocar  sal, e tem tentado  por aí me
estragar, e tem tentado por aí me azedar, mas eu acho que
não é por  aí não, pois  até azedar,  até acontecer  isso  com
jabá, você tem que tirar  sal  dele,  colocar  na água uns três
dias para depois,  se você não cozinhar,  não fritar, não
colocar na geladeira,  aí vai começar a estragar,  mas eu
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penso que antes que isso aconteça com jabá tem outras
carnes mais fáceis aí, de estragar na minha frente, língua é
um negócio que  estraga  fácil, língua, se cortar  língua, não
temperar e cozinhar  no mesmo  dia ela apodrece,  ah, com
certeza apodrece, então que continue tirando um bom
pedaço de tucura, tucura que é uma raça de boi, tucura que
é uma raça boa de boi, tucura que muita gente tem acesso,
porque é uma raça fácil, acessível, é mais fácil você comprar
um tucura que um nelore, que é mais caro, mas que tire um
pedaço do tucura e faça um bom jabá, que esse jabá tenha
frutos, que esse jabá alimente, que esse jabá possa fazer a
diferença onde ele passa, nem que seja deixando o sal dele
para você tomar  água o dia inteiro  e lembrar  dele.  Então,
presidente, a gente  tem que tirar proveito  de tudo  nesta
vida, principalmente dentro da política, eu ainda acredito na
política porque  ela é arte  de governar,  se ela for levada  a
sério, se ela for conduzida  com respeito,  e eu tenho a
consciência tranquila  que eu tenho feito  isso  todos  os  dias
nesta Casa de Leis, todos os dias neste município. Querendo
uma banda podre, concordando  ou não, querendo  uma
banda sadia,  agradecendo  ou não, eu tenho  feito  a minha
obrigação, e respeito  todos os parlamentares  que estão
dentro do  sistema político. Falando  do secretário de Saúde
desejo a ele, sorte, nós participamos de uma reunião com o
prefeito, demos a ele a liberdade de escolher o novo
secretário, ele  escolheu o Fabiano,  uma pessoa capaz,  está
dentro da prefeitura trabalhando no sistema de informática,
agradecer ao Toninho pelo respeito e dedicação que teve na
secretaria de Saúde, nos trinta dias que esteve lá, com
vontade de trabalhar, com vontade de fazer a diferença, não
posso ser aqui,  ingrato,  porque  ele fez a diferença nestes
trinta dias que ele passou lá, se não teve mais
oportunidades de concluir o trabalho não foi por culpa dele,
mas a dedicação dele foi cem por cento. Fabiano, boa sorte,
prefeito Franco Vialetto,  boa sorte. ” O vereador  Adailton
Antunes Ferreira, PRB, pede que ofício seja enviado para o
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diretor local  da Eletrobrás solicitando  que  a mesma venha
regularizar aquela  palhaçada que está acontecendo  ali no
Alfa Park, pois no mesmo tem a energia de não ter energia
elétrica, ora  na parte  da tarde  e ora  na parte da manhã, e
salienta que ele, vereador Adailton,  como é conhecedor
desta situação sabe  que para a Eletrobrás ir lá e cortar  o
fornecimento de  energia ela  deve colocar  anúncio na rádio
informando aos moradores  que os mesmos  ficarão duas,
três horas sem energia elétrica e que este fornecimento de
energia não pode  ser cortado  diariamente.  Que  ofício seja
enviado ao Ministério Público solicitando vistoria nas obras
das casas populares do Alfa Park, uma vez que a maioria das
casas estão com obras inacabadas, dando prejuízo à
população, como  a questão do esgoto  e outras  mais.  Que
ofício seja enviado ao comandante da polícia militar
solicitando que aumente a rota da polícia, no Alfa Park e se
crie naquele setor, um posto da polícia, pois a criminalidade
vem aumentado  naquela  área, a pedido  da população. Diz
que quer saber que dia deste ano que a secretaria de Obras
vai visitar  o Riozinho  ou será que  a população vai ter  que
trancar a BR mais uma vez, e salienta  que não é só a
secretaria de Obras  e quer cobrar  também a questão do
terreno a ser dado á empresa de telefonia, e ressalta que o
presidente desta Casa, juntamente com o prefeito, garantiu
à população do Riozinho que eles teriam a tão sonhada torre
de telefonia, e que também outros parlamentares  do
município prometeram à comunidade que a torre de
telefonia sairia agora no mês retrasado, e a população está
cobrando dos  parlamentares, dos  vereadores e do prefeito,
um posicionamento,  se  sai  ou  não, sendo que é impossível
que a doze quilômetros de Cacoal uma pessoa não possa ter
um telefone. Fala que hoje a empresa Irmãos Corá que faz o
transporte de passageiros,  que melhorou  muito,  o ônibus
fornecido para o distrito do Riozinho é um ônibus bom, mas
na comunidade  não tem um rodoviária e nem seque  um
local para as pessoas  aguardarem  o ônibus. Em aparte  o



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
18

vereador Pedro Ferrazin informa que com relação a telefonia
no distrito  do Riozinho,  em reunião nesta Casa de Leis, em
que estava  presente  o vereador  Adailton,  o cronograma  é
previsto para o final do ano, foi tentado colocar neste meio
de ano, mas não foi conseguido. Foi ligado para o pessoal da
Claro, em Brasília, estão vindo  para  este município, depois
da eleição, e pede que o vereador Adailton acompanhe até o
distrito do Riozinho, pois tem três terrenos para que
escolham qual o melhor para instalação da telefonia.
Continuando, o vereador Adailton Ferreira diz que o
presidente da empresa  Claro  está igual  ‘mosca branca  do
olho azul ’, a gente sabe que tem, mas nunca foi vista. Fala
que o distrito do Riozinho tem cem anos e esperam há vinte
anos pela telefonia celular. Em seguida diz: “Senhor
presidente, eu quero fazer um leve comentário com relação
ao acontecido  ali com  o presidente  do bairro  Vista  Alegre,
no gabinete do Exmº prefeito aqui  do município de Cacoal.
Ora, nós tivemos lá dois  dias  antes da visita  do presidente
do bairro e o prefeito nos atendeu muito bem,
educadamente, “senta aqui, toma um cafezinho, toma água
gelada, come um docinho”, tudo bem, atendeu os
vereadores muito  bem, apesar  daquelas  forças negativas,
aquelas forças negativas,  mas atendeu muito bem, mas
acontece que  dois  dias  depois  o presidente do  bairro  Vista
Alegre esteve no gabinete  do prefeito,  pedindo  que ele
resolvesse a situação das calçadas lá do bairro, que era uma
promessa que ele tinha feito para a população, e o prefeito
no meio da conversa disse que não ia ter recursos, não tem
recursos, não tem,  disse  ao presidente  do bairro:  “de que
lado você está?”, o presidente disse: “Ora, eu estou aqui em
nome da população, estou do lado da população”, “não
estou falando  disso.  Estou  falando  de que  lado  você está?
Político.” Aí o presidente  do bairro disse o nome  de um
parlamentar, diga-se de passagem, diga-se de passagem, é
um dos parlamentares  do qual o prefeito  mais gosta, o
prefeito falou para ele assim: “Suma de dentro deste
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gabinete, pega descendo que subindo é contramão”, xingou,
xingou duas pessoas aqui desta Câmara de Vereadores, que
eu não quero aqui nem falar o tom do palavreado, não quero
aqui falar  o tom do palavreado,  porque não compensa, nós
estamos num local que não vale a pena, mas eu gostaria que
o prefeito  tivesse  a coragem  de dizer  o que ele disse,  na
minha frente, porque falar  o que ele disse na frente de um
coitado, que não sabe ler nem escrever é fácil, mas fala na
minha frente, seja homem e fala na minha frente. O homem,
infelizmente, tem um problema, caiu lá na porta do
gabinete, teve  que  ser levado  para  a Unidade  Mista,  levou
para a Unidade  Mista,  chegou  lá, não tinha médico, olha  a
situação do ‘cara’, olha  o azar.  Senhor  presidente,  eu hoje
vou levar isto no campo da brincadeira, tudo o que prefeito
disse lá eu vou  levar  no campo  da brincadeira,  diga-se  de
passagem, brincadeira é brincadeira e palhaço é palhaço, eu
vou tudo no campo da brincadeira. Mas da próxima vez não
precisa mandar  recado  pelo  presidente  de bairro  não, me
chama lá, chama a vereadora Maria Simões lá.” A vereadora
Maria Simões, PT, diz que hoje protocolou vários
requerimentos aqui nesta Casa e um dos requerimento  é
sobre o recolhimento  do INSS, isto porque na folha de
pagamento a administração faz o recolhimento do servidor e
é obrigatório na administração repassar isso ao INSS, assim
pediu2009, 2010, 2011, 2012, 2013, para verificar se
realmente está sendo  feito repasse  ao INSS.  E ainda em
relação ao INSS a prefeitura  está querendo  implantar  a
previdência própria, e salienta que tem uma grande
preocupação em relação a previdência própria, até porque
em seu ponto de vista a administração começou muito mal,
chamando os servidores  para cadastrar,  mas  não discutiu,
não falou com servidores  sobre a previdência própria, a
forma como será implantada,  como vai ser implantada,
quem será o gestor, e salienta que recebeu várias ligações,
hoje servidores da saúde nesta Casa questionaram, como já
está aberto o cadastro para previdência própria e não
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chamaram os servidores para discutir,  e ressalta que tem a
preocupação de que forma vai funcionar  a previdência,
quem vai  gerir  a previdência, se funcionário de carreira, se
funcionário em comissão, porque a previdência é coisa séria,
sendo que o INSS ainda é a forma mais segura para o
trabalhador. Diz que há falta de diálogo muito grande, pois
cria instabilidade  dentro  do próprio servidor,  não chamou,
não fez nenhuma nota de esclarecimento sobre a questão da
previdência e ainda falam que não será um ou dois que
impedirão a previdência própria, e salienta que um ou dois
não, mas tem mais  de dois  mil servidores  de carreira  no
município de Cacoal e eles tem que serem respeitados,
saber qual  a previdência que preferem, e esta preocupação
tem que ser dos parlamentares também, pois hoje tem uma
administração que  não trata  com  transparência o dinheiro
público, hoje tem uma administração com instabilidade
muito grande, já passaram  mais de treze secretários de
saúde, muitos secretários de administração, e a implantação
da previdência própria poderá reduzir na folha de
pagamento dez, onze por cento, é bom para a
administração, mas será bom para o servidor,  indaga a
vereadora Simões. Pede que seja feita nota de
esclarecimento, porque  cadastrar,  orientar  servidores,  tem
muitos municípios que a previdência própria deu certo, mas
tem muitos municípios que deram errado. Alerta os
servidores públicos do município que Cacoal tem uma
administração instável e é preciso  refletir  antes  de aderir,
antes de implantar  esta  previdência própria. Fala  que hoje
tem uma administração que não pensa no coletivo,  tem
algumas pessoas que tem interesses particulares, e foi visto
há alguns anos, dentro  do próprio INSS, e que deve se
imaginar em uma previdência municipal. Em aparte o
vereador Bruno Trevizani diz que conversou com o
secretário e que  está havendo  desinformação por  parte  de
alguns servidores,  pois  este  recadastramento é para  saber
onde cada servidor está lotado, nada a ver com a criação da
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previdência própria. Vai  ser  discutido  com os  servidores,  e
ainda tem que passar pela Câmara Municipal  para ser
aprovado. Continuando,  a vereadora  Maria  Simões diz que
não foi explicado  para o servidor,  tem mais de dois mil
servidores, então tem  que  fazer  nota  de esclarecimento,  o
porquê de cadastrar, pois tem servidores que pensam que já
cadastrando irão automaticamente  aderir. Em aparte o
vereador Paty Paulista diz que o assunto é plausível, pois já
há uma semana conversou  com servidores  e estes tem
preocupação enorme com relação a isso, a previdência
própria tem que ser mais esclarecida, não se sabe quem é o
mentor e de que forma vai funcionar, e se no futuro não vai
trazer grande  prejuízo para o servidor  público municipal.
Pede que haja um debate  para que se possa  discutir  com
secretários, servidores  este problema,  saber as opiniões.
Continuando, a vereadora  Maria  Simões fala  que  já entrou
em contato com algumas pessoas, espera retorno, para que
possam explicar  o que é esta previdência, a forma  como
funciona, se é viável ou não. Diz que hoje estava no
gabinete do presidente  Ferrazin,  nesta Casas,  e este lhe
mostrou algumas respostas  de ofícios do Executivo,  em
relação a pedido de reformas na praça municipal ao
Executivo, e o Executivo lhe respondeu que não tinha como
fazer melhorias na praça municipal,  parquinho, iluminação,
pois não tem dinheiro. Diz que hoje conseguiram acabar até
a água da roda  d’agua, que  é um cartão postal,  e salienta
que todas  as mães lhe cobram  em relação ao parquinho,
sendo que hoje é um perigo aquele parquinho. Diz que está
correndo lista onde  o prefeito  está pedindo  apoio  para a
comunidade para colher assinaturas  para que a Unidade
Mista vá para o São Daniel Comboni, e isso já foi mais que
discutido, e se der certo  a lista,  para  ir para  o São Daniel
Comboni, também montará lista para que possa tirar o
prefeito, pois  se a dele  valer  a sua também deverá valer,
porque não é só ir para o São Daniel  Comboni,  tem se que
discutir a forma como deve ir,  pois unidades básicas foram
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transferidas para lá e não estão funcionando
adequadamente, tem o CEO – Centro Especializado
Odontológico, e não tem  material  básico, não tem  sacolas
plásticas e servidora  diz que fica cumprindo  horário, pois
não tem material para trabalhar. Então não é só mudar para
lá, tem se que ver a forma como será implantada a Unidade
Mista dentro do São Daniel Comboni. O vereador Valdomiro
Corá, PV, diz que já foi enviado ofício solicitando a vinda do
Secretário de Obras para esclarecer  o que acontece  na
cidade de Cacoal,  perímetro urbano  e zona rural, e quer
saber qual a providência que será tomada em relação a este
secretário que não está cumprindo com o Regimento desta
Casa, pois quando o parlamentar convida, convoca, o
secretário tem que vir, pois os vereadores são os
representantes do  povo,  e a população do  município cobra
isso, e cobra  com  razão. Pede  que ofício ao secretário de
Agricultura pedindo que o mesmo faça um trabalho para que
os agricultores fiquem contentes com os políticos do
município. Diz que o que falta hoje para a saúde cobrar uma
parceria junto com o governo do estado para atender
melhor a população e o problema  da saúde tem que ser
resolvido. Fala que não tem como as pessoas doentes
ficarem no hospital,  de tanto calor que é no local, as
pessoas precisam levar ventilador, sendo que muito dinheiro
é arrecadado no município, no estado e no país, e hoje tem
atendimento péssimo, tanto na Unidade Mista como no
Hospital Regional,  e é uma falta de respeito  com  o povo.
Fala que  as pessoas  tem que  analisar  em quem vão votar,
não votar em políticos ‘copa do mundo’ que só aparecem de
quatro em quatro anos, e se vê tantas dificuldades na saúde
do município e não tem um parlamentar  que coloque
recursos na saúde par atender o povo desta cidade.
Parlamentares de outros municípios só pensam em seu
município e não em Cacoal. Estão próximas as eleições, tem
oito candidatos  a deputado  estadual  em Cacoal,  e tem  se
que voar nos candidatos  de Cacoal,  pois  os mesmos  tem
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compromisso com Cacoal,  tem também dois  candidatos  a
deputados federal,  praticamente,  de Cacoal,  um mora  aqui
na Avenida São Paulo, 2134, o outro não sei onde mora, mas
dizem que é de Cacoal,  e tem  se que voar em quem  tem
compromisso com Cacoal. Em seguida diz: “O vereador Corá
faz esse discurso  porque depois da eleição o povo fica
reclamando, depois da eleição o povo fica chorando, mas na
hora de votar, vota em candidato  de fora que não tem
compromisso com Cacoal, pessoa que só vem aqui buscar o
voto, e nunca mais volta aqui, só vai voltar depois de quatro
anos. E também, senhor presidente,  eu quero convocar
todos os vereadores desta Casa, é um projeto que é
iniciativa do vereador Corá, mas eu não penso só no
vereador Corá, eu penso no povo de Cacoal, senhor
presidente, vamos todos juntos,  fazer um projeto  de lei
aonde tem que dar segurança para nossos  feirantes  do
município de Cacoal,  fazer  um projeto  aonde  fica  feito  por
lei que o feirante tem o seu dia  lá no bairro Village do Sol,
que ele tenha o seu dia aqui no Teixeirão, que ele tenha seu
dia na Marechal  Rondon,  que ele tenha seu dia aqui na
Avenida São Paulo, que ele também tenha o seu dia aqui no
Anel Viário, aqui no bairro  Brizon,  que ele tenha  também
direito por  lei,  garantido,  aqui  na Avenida  Guaporé. Gente,
se nós ‘começar’ querer prejudicar neste país, quem
trabalha, se você analisar  hoje,  quem quer trabalhar  neste
Brasil faz uma matemática junto  comigo,  tem  mais  gente
que não quer mais trabalhar que gente que quer trabalhar,
então vamos dar  o direito dos nossos feirantes e para com
essa conversa fiada de dizer que alguém quer prejudicar ele,
que alguém quer tirar ele da rua, o feirante, nós temos que
valorizar, não é só o feirante,  quando  eu falo feirante  é
porque agora estão querendo mexer, vereador ‘Fúria’, estão
querendo mexer com os feirantes,  mas daqui uns dias
querem mexer com outra classe, então nós ‘precisa’
valorizar todos os trabalhadores deste Brasil,
principalmente, vamos  falar de nosso  município, que nós
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somos vereadores  do município de Cacoal,  que o povo  de
Cacoal seja  valorizado,  o servidor  público, o servidor  lá da
agricultura, o servidor da cidade, que as pessoas que
trabalham, que dão o maior carinho e o maior respeito por
esse povo.” Em aparte o vereador Adailton Ferreira diz  que
pode contar com sua pessoa para propor este projeto, pois
há um desrespeito  com  os trabalhadores  deste  município,
desde a hora que sai lá do sítio, pois não tem um carreador
para andar e não tem estrada para chegar na feira, e
chegando tem a instabilidade  de amanhã não ter seu
emprego. Continuando, o vereador Corá diz: “Eu gostaria de
dizer mais, gostaria de dizer a população de Cacoal, lembra
do passado, quando, vereadora  Maria Simões, a polícia
militar estava querendo  prender  as carretinhas  do nosso
trabalhador, quando  a polícia militar  estava  perseguindo o
povo de Cacoal,  e agora o povo tão inocente, vocês podem
ver junto comigo,  a polícia sumiu da cidade,  não tem mais
blitz, Condack, sumiram. Por quê? É época de eleição, o que
eles analisaram? Se ‘ponhar’ a polícia para multar o povo, o
povo não vai votar nesses políticos, vamos afastar por trinta
dias, por quarenta  dias  e depois  nós vem  ferrando  toda  a
população. Gente, olha bem, se um governo que está aí, não
teve uma boa segurança nesse estado de Rondônia, se esse
governo que está aí, o povo  morrendo para  conseguir uma
vaga no regional, o povo vai votar de novo? Aí, meu irmão,
não tem o que fazer. Eu como vereador vou ser bem sincero,
se o povo realmente,  votar neste povo que está aí, não
defende a população, depois  não adianta  reclamar,  até eu
gostaria, gosto de falar, o prefeito padre Franco, foi reeleito
no município de Cacoal, o povo não pode reclamar, porque a
maioria votou, que que nós ‘vereador’ pode fazer, nós
‘vereador’, eu gosto  de mostrar  para  o povo  a realidade,  o
vereador aqui  neste município ele tem como fazer projetos
de lei, aprovar projetos, fiscalizar, agora se a coisa não anda
bem, vocês não podem  jogar  pedra  em nós, poxa,  hoje  a
gente sai  na cidade,  muitas vezes,  até para pedir  um voto,
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leva tanto palavrões que a gente não ‘merecemos’. Olha
bem ‘é’ os  candidatos  que realmente quer trabalhar para o
povo, analisa meu nome, Corazinho,  que mora aqui há
quarenta e um anos,  que chegou  aqui com  doze  anos  de
idade, que sempre trabalhou, que sempre lutou, como
parlamentar, três mandatos, nunca fui covarde com
ninguém, nunca  votei  projeto  que veio  prejudicar  o povo,
analisa, se o vereador  Corá realmente  não merece  o seu
voto, o seu apoio, nós ‘tem’ mais candidatos, mas nós ‘tem’
que pensar em pessoa que realmente defende o povo desta
cidade, e eu faço um desafio, o Corazinho, só para concluir,
senhor presidente,  o vereador  Corazinho  que tem a ficha
limpa como  candidato  a deputado  federal,  analisa  o meu
nome, quero  trabalhar  em defesa  do meu município e do
meu estado. ” O Senhor  presidente  Pedro  Ferrazin  informa
que o mesmo  não pode  dizer  isso  na tribuna.  O vereador
Emílio Mancuso de Almeida, PTB, diz que se retratará
referente a pavimentação asfáltica deste município, e
salienta que tem preocupação muito grande quanto a estas
pavimentações, sendo que a maioria das terraplenagens em
Cacoal já se encontram  prontas,  já foi passada a lama
asfáltica, esperando simplesmente a pavimentação asfáltica
nessas ruas e avenidas, e tem preocupação de que a chuva
está chegando e se preocupa em relação ao bairro Village do
Sol, Clodoaldo,  Vista Alegre e demais bairros onde se
encontram estas obras, assim pede que ofício seja
encaminhado ao prefeito municipal solicitando que o mesmo
notifique as empresas e verifique o porquê da demora, o que
está acontecendo, para que se faça a pavimentação asfáltica
em Cacoal  nestas  obras licitadas  pelo município. Que se
encaminhe ofício ao DER solicitando  que o mesmo  faça
cobrança junto ao governo, dos responsáveis das
empreiteiras que ganharam  parte do asfalto em Cacoal,
dentro dos trinta quilômetros, emendas dos deputados, que
seja feita a pavimentação, sendo que já está pronta toda a
terraplenagem, sendo que o município não pode mais tomar
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prejuízos. Comenta sobre os feirantes, e salienta que esteve
hoje com o procurador do município de Cacoal e perguntou-
lhe se existia  alguma  documentação, alguma  modificação,
alguma coisa  referente  ao fechamento  das feiras-livres  de
Cacoal, e obteve a resposta de que não tem nenhum
documento desta natureza, que não tem nenhuma conversa
por parte do Executivo Municipal referente a qualquer feira-
livre, de qualquer  bairro,  em relação a fechamento, e quer
deixar isso bem claro ao amigos  feirantes  e se coloca  à
disposição nesta Casa dos mesmos para esclarecimentos, ir
ao executivo Municipal  tentar descobrir  se existe ou não, e
isso é mais uma vez boato,  mentiroso,  que atrapalha  o
desenvolvimento das feiras-livres de Cacoal, e isso não pode
mais acontecer. Fala que dias atrás falou na tribuna que ao
chegar ao município de Cacoal se deparou com milhares de
plaquinhas de candidatos,  milhares,  agora  se depara  com
mais milhares de plaquinhas, e estas agora estão crescendo,
elas tinham um metro quadrado,  agora  tem quatro  metros
quadrados, tapando até a visibilidade  do motorista,  do
ciclista, e não pode deixar de chamar  o povo,  o cidadão
cacoalense para a responsabilidade,  alertar a cidade de
Cacoal, para que tenha cuidado  com candidatos  de fora,
milagrosos, que agora vão resolver tudo, vão trazer
emendas parlamentares, e emendas de deputados federais e
senadores são de quinze  milhões de reais,  e viu  candidato
de fora dizer  que a emenda  dele  é de trinta  milhões, isto
para ganhar votos, e dos trinta milhões quinze milhões viria
para Cacoal,  é um louco que não sabe nem o que está
falando. Diz que não pode deixar que pessoas assim
enganem a sociedade  cacoalense  e o povo  mais  uma vez
desvie seu voto para candidatos  de fora. Diz que nas
eleições passadas  foram desviados  do  município de  Cacoal
quase onze mil votos, votos que podem ajudar a eleger um
ou dois candidatos estaduais e um deputado federal, e cita o
nome do deputado estadual Euclides Maciel que tomou três
mil oitocentos  e setenta  e dois  votos  de Cacoal,  se elegeu
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deputado estadual,  foi para a Assembleia  Legislativa,  mas
se esqueceu  de voltar e agradecer ao povo de Cacoal,
agradecer os votos e se esqueceu também de trazer sequer
uma emenda de cem mil reais para a saúde, para a educação
do município de Cacoal.  Não se pode permitir  mais que
aventureiros venham a Cacoal e tomem o voto da
população. Diz que Cacoal tem quatro representantes neste
município, o deputado federal Nilton Capixaba, e os
deputados estaduais  Glaucione  Neri, Valdivino  Tucura e
Maurão de Carvalho, e espera que Cacoal consiga, pois tem
como eleger seis deputados estaduais, assim apela para que
votos de Cacoal  não sejam  desviados  para candidatos  de
fora. Sendo que Cacoal tem candidatos  de porte para
representar Cacoal  na Assembleia  Legislativa  e na Câmara
Federal com muita honra e determinação. Pede que Cacoal
vote Cacoal, não errar mais como errou no passado.  O
vereador Claudemar Littig, PDT, lamenta a morte de seu tio
Valdemar Littig, na sexta-feira próxima passada, de parada
cardíaca, e pede  que ofício parabenizando  seja enviado  a
equipe de médicos e enfermeiros da Unidade Mista que fez
todo o possível para  reanimar seu tio,  em nome da família
Littig. Pede que  ofício seja  enviado  ao secretário de  Obras
solicitando que seja recuperada  ponte  da Linha  11, onde
caminhão pesado passou e a quebrou e agora moradores e
ônibus escolar  estão dando  volta  enorme.  Que  ofício seja
enviado para o secretário de Obras solicitando a
recuperação de ponte na Linha Chico Arruda, onde já
aconteceram dois  acidentes.  Diz  que  quando  chegou  nesta
Casa o percentual da Agricultura era o menor que tinha, não
chegava a ser um por cento  do orçamento, os vereadores
brigaram para ser maior o orçamento e chegou a quase dois
e meio por cento, e vê que a questão não é orçamento, subiu
mais de um milhão de reais e até agora o secretário Clarindo
não deu continuidade  ao trabalho,  não fez um carreador
ainda. Diz que se reuniu, juntamente com o vereador Valter,
implorando que o mesmo faça carreadores, e infelizmente é
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mais um dinheiro  que ficará guardado  na pasta,  pois  não
será utilizado.  Diz ainda que no passado foram tirados
duzentos mil  reais  da agricultura,  foi  feito  documento  que
no final do ano o prefeito devolveria duzentos mil reais em
horas/máquina para  a agricultura,  infelizmente, não houve
a devolução do recurso. Fala da criação do Conselho
Municipal de Esportes e espera que os vereadores aprovem
para ajudar o esporte de Cacoal, sendo que propõe políticas
públicas para o esporte e pede o voto dos demais
vereadores para aprovação do citado  conselho.  Pede que
ofício seja enviado  para a AMEC  solicitando  que contrate
novamente o funcionário Sr. Ailton  Mota,  pois  em reunião
com desportistas,  estes  são unânimes para que o mesmo
volte a trabalhar na AMEC, pois  ele é o único que entende,
visita a zona rural, faz tabelas de campeonato. Ainda pede a
reforma do  ginásio da Linha 14,  e que o Sr.  romeu planeje
melhor os trabalhos da autarquia e espera que a criação do
Conselho ajude o secretário em relação a isso. Comenta
sobre o fechamento das escolas rurais, e salienta que esteve
em Espigão do Oeste  juntamente  com o vereador  Valter
Pires, a convite  do vereador  Adriano,  e na oportunidade  o
prefeito de Espigão do Oeste  disse  que tem escolas  com
trinta alunos  e que não fechará escolas naquele município,
assim espera que o secretário de Educação e prefeito Franco
não venha a fechar as escolas da zona rural de Cacoal, pois
só prejudicará os alunos.  O vereador  Pedro  Ferrazin,  PP,
passa a presidência da sessão para o vereador Mário
Moreira, vice-presidente  e ocupa  a tribuna  onde  pede  que
ofício seja enviado ao comandante do Corpo de Bombeiros,
de Cacoal,   agradecendo  pelo  excelente trabalho  realizado
em relação a combate  ao incêndio ocorrido  na laminadora
do Sr. Osvaldo Rosalino, no distrito do Riozinho, um
desastre que ocorreu. Agradece ao diretor do DER, de
Cacoal, e aos empresários Beto  da GM3 e Borges,  da Sol
Nascente,  que deram apoio  com caminhões pipa  em apoio
ao Corpo de Bombeiros. Que ofício seja enviado ao
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Secretário de Administração sugerindo que seja estudada a
possibilidade de colocar brinquedos  na praça do bairro
Brizon, com produtos recicláveis, de pneus, e que no ofício
sejam anexadas fotos de praça de Ji-Paraná, coisas simples,
de produtos  recicláveis, mas  bonitos  e práticos. Que  ofício
seja enviado  para a secretaria  de Obras  solicitando  tapa-
buracos na Rua  Presidente  Médici, em toda  sua extensão.
Que ofício seja enviado a secretaria  de Meio Ambiente
solicitando informações sobre  quais  as medidas  que  estão
sendo tomadas  com relação a limpeza  dos  rios  Itamarupá,
Salgadinho e Pirarara, considerado os transtornos e
prejuízos ocorridos no início do ano, devido ao acumulo de
lixo, pois isso é preocupante, disseram que iam limpar, mas
nada foi feito,  e o período de chuvas  está chegando.  Que
ofício seja enviado para a secretaria de Obras solicitando a
limpeza de bueiros  na cidade  de Cacoal,  devido  a evitar
prejuízos neste  período chuvoso,  pois  vários bueiros  estão
entupidos. Que ofício seja enviado seja enviado para a
secretaria de Planejamento  solicitando  informações se foi
feito projeto para calçamento das ruas de Cacoal, e que seja
incluído no orçamento o calçamento das ruas Universitária e
Pedro Kemper, no bairro Brizon, vias de acesso a UNIR. Diz
que não entendeu ofício que recebeu da secretaria
municipal de Meio Ambiente,  sobre poda das árvores no
centro de Cacoal, informando que a SEMMA tem realizado o
serviço solicitado  de forma gradativa, pois não possui
equipamentos específicos, IPI, para esse  tipo  de serviço e
não tem funcionários capacitados  para  realizar  tal  poda.  E
ainda que necessita de empréstimo de máquinas da
SEMOSP, caminhão Munck, para realizar tal serviço. Em
aparte a vereadora  Maria  Simões diz que no ano passado
esta Casa fez repasse de mais de cento e cinquenta mil reais
para administração para comprar uma ambulância e indaga
onde está esta ambulância, vai dinheiro para lá e é tirado da
finalidade. Continuando,  o vereador Pedro Ferrazin diz  que
vai ficar assim, a cidade vai ficar sem poda das árvores, e se
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não houver poda das árvores não adianta colocar
iluminação em cima  das  mesmas,  e também a cidade  está
um caos, sem iluminação pública. Diz ainda sobre resposta a
ofício encaminhado ao Executivo que pede que seja
arrumada praça municipal, revitalização da praça municipal,
e foi respondido que a SEMMA não tem recursos financeiros,
e é um cúmulo secretário responder isso para esta Casa, e se
o mesmo não dá conta de fazer que peça para sair, pois tem
gente que dá conta do serviço. Agradece e parabeniza toda
a equipe da Associação de Vestuário de Rondônia,
ASSINVEST, em nome da empresária Linda Von Rondon e do
presidente Cesar Mazzutti e também o Secretário Municipal
de Indústria e Comércio, pela realização da 2ª Feira da
Indústria e Comércio de Rondônia. Parabeniza  o vereador
Donizeti Souza  da Silva  pela  passagem de seu aniversário,
cinquenta anos.  Logo  após volta  a ocupar a presidência da
sessão. Em seguida informa que a tradutora de LIBRAS não
está presente,  pois o Ministério Público esclareceu  que a
servidora não pode cedida para a Câmara Municipal, tendo a
Câmara realizar concurso público, e até o final do ano estará
indo a Porto Velho para  agilizar  o mais  rápido possível em
relação a isso. Em Questão de Ordem o vereador  Mário
Moreira informa  que  hoje  devolveu  à Srª Lucia  Berenice  o
processo de construção de obra  nesta  Casa,  e deixa  claro
que até onde analisou,  está tudo bem, e parabeniza  o
presidente e corpo  técnico, licitação, tudo  está sendo feito
com transparência e legalidade.  Parabeniza a todos os
funcionários envolvidos  direta  e indiretamente nesta obras
nesta Casa de Leis, a garagem da Câmara Municipal. Ordem
do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento N. 49/CMC/2014  de autoria do vereador
Pedro Antonio Ferrazin que nos termos do artigo 120, § 2° e
124 do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis  requer  que
seja posto em votação o presente requerimento de Urgência
Simples para  deliberação dos  Projetos de Leis  n°s 110/14,
111/14, 112/14,  113/14  e 115/14,  todos de autoria do
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Poder Executivo Municipal, é colocado em votação e
aprovado por unanimidade. O vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida em Questão de Ordem requer
verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e
pareceres dos projetos de leis constantes da Ordem do Dia,
em razão dos mesmos já terem sido discutidos nas reuniões
das Comissões Permanentes, o que colocado à disposição do
Plenário foi  aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de
Lei N.  110/14 – “Altera a Lei  N.  2.716/PMC/2010 – Dispõe
sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do SAAE –
Serviço Autônomo de Água e Esgoto  de Cacoal,  alterada
pelas Leis  Municipais  N.  2966/PMC/2012, 3244/PMC/2013
e 3341/PMC/2014 e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei N. 110/14 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Em seguida  é o Projeto  de Lei N. 111/14  –
“Dispõe sobre a criação, composição, competência e
funcionamento do conselho Municipal de Esporte e Lazer de
Cacoal – COMEL  e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O vereador  Rafael  Evangelista  da Silva  Chaves  em
Questão de Ordem requer verbalmente a retirada do Projeto
de Lei  N.  111/14, da pauta da Ordem do Dia  desta sessão,
tendo em vista  haver  algumas  divergências. Após algumas
discussões, é colocado  em pauta o pedido do vereador
Rafael Evangelista  da Silva Chaves,  sendo aprovado  por
unanimidade, assim o Projeto de Lei N. 111/14 é retirado da
pauta da Ordem do Dia desta Sessão Ordinária. Em seguida
é o Projeto  de Lei N. 112/14  – “Altera o Anexo  IV da Lei
Municipal N. 3.241/PMC/2013 – Dispõe sobre o
licenciamento ambiental  no município de Cacoal,  institui
taxas relativas ao Licenciamento  Ambiental  e dá outras
providências”, colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das
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Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 112/14  é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado,  havendo
apenas o voto  contra  do  vereador Valdomiro  Corá. Ainda o
Projeto de Lei N. 115/14 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências”, é colocado em pauta. Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;
de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
115/14 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Também o Projeto  de Lei N.
113/14 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em pauta.  Parecer  Conjunto  das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 113/14  é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade.  O Sr. Presidente
Pedro Ferrazin  informa que  houve  uma inversão na Ordem
do Dia, entre os Projetos de Leis N.s 113/14 e 115/14, mas
estão todos os projetos de leis  devidamente votados.  O Sr.
Presidente desta Sessão Ordinária, vereador Mário Angelino
Moreira, após verificar nada haver a deliberar na Ordem do
Dia, declara encerrada esta sessão às 21h16min mandando
que se lavrasse  esta ata, que vai, após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////
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   Mário Angelino Moreira  –    Presidente       _______________

   Valter Pires                   -    1° Secretário ________________

   Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _______________
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